
ALGEMENE LEDENVERGADERING 
Woensdag 22 april 2015 

20.00 – 22.00 uur 

Nenijto 
 

 

 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom op de 96e 

Algemene Leden vergadering. 

 

Allereerst staan wij stil bij de leden die ons afgelopen jaar ontvallen zijn: Dirk 

Hoeksma en André Nauta. 

 

2. Notulen ALV april 2014 

 Pagina 9: Er behoort aan het hele bestuur décharge verleend te worden.  

 Vraag: Hoe staat het met de nieuwe website? Hij is nog steeds niet online, 

terwijl er alleen controle op de inhoud hoefde plaats te vinden. Antwoord: 

16 mei gaat de site de lucht in.  

 

Na deze vragen en aanvullingen worden de notulen van de ALV 2014 

goedgekeurd.  

 

3. Ingekomen stukken 

Er zijn geen ingekomen stukken.  

 

4. Bestuur: Michel Doornik: kiesbaar 

Michel Doornik heeft zich verkiesbaar gesteld als bestuurslid. Hij zal zich bezig 

gaan houden met PR & communicatie. De aanwezige leden zijn blij met deze 

aanvulling van het bestuur en stemmen in met de aanstelling van Michel als 

bestuurslid. 

 

5. Verslagen commissies:  

Bestuursverslag (zie ook website):  

 De prestaties van het afgelopen jaar waren goed.  

 Er is veel energie in de gesprekken met de gemeente gestoken. Vorig jaar 

hebben wij het eerste concept-contract te zien gekregen. Dit contract is 

toen blijven liggen bij de gemeente. Als bestuur hebben wij besloten om 

een projectgroep technisch beheer in het leven te roepen. Deze 

projectgroep bestaat uit Louis Haak, Rob Janssen, Marco Schumm en Erik 

Tournier. Zij voeren de onderhandelingen namens het bestuur. Inmiddels is 

er een tweede versie van het concept-contract.  

 De vereniging is de erkenning Sportplusvereniging gekregen. Wij zijn 

getoetst door Rotterdam Sport Support en goed bevonden.  

 Ontwikkelingen rond topsport: Er is een nieuw beleidsplan ontwikkeld door 

Marjan Olyslager, Judith Vis, Louis Haak en Joop van Leersum.  

Wij zijn verrast door de bezuinigingen van Rotterdam Sport Support. In 2014 

wordt er in totaal €200.000 bezuinigd, in 2015 €400.000. Voor RA betekent 

dit dat er in 2014 €15.000 minder beschikbaar is voor topsport.  
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 Ontwikkelingen op Zuid: De beslissing tot de ontwikkeling van de 8-baans 

atletiekbaan en indoorhal is in 2013 genomen. Varkenoord is op de schop 

gegaan. De leden zijn inmiddels verhuisd naar Overmaas, hier zijn echter 

wel beperkte voorzieningen.  

 Er is een nieuwe versie van het RA magazine uitgekomen.  

Vraag: komen er ook uitslagen van wedstrijden in te staan? Antwoord: 

Nee, actualiteiten en uitslagen worden op de site gepubliceerd. Het 

magazine is meer voor achtergrondartikelen.  

 

Vraag: Hoe wordt het beheer op de andere 2 locaties geregeld? Antwoord: 

de Nenijto is onderwerp van de onderhandelingen. Op het Langepad is PAC 

de stakeholder en de onderhandelaar met de gemeente. Over Varkenoord is 

geen duidelijkheid. Hier wort gelogeerd bij Overmaas tot de nieuwe baan 

klaar is. 

Vraag: Wij zijn nu te gast bij Overmaas. Zijn er afspraken over het onderhoud 

daar? Antwoord: Nog niet en dit wordt waarschijnlijk door Sport & Cultuur 

gedaan.  

Vraag: Hoe gaat het lopen met Varkenoord als de nieuwe baan wordt 

opgeleverd? Antwoord: Dat idee is er nog niet. Wij zijn nog in overleg met de 

gemeente Rotterdam over het verdere traject.  

 

Jeugdcommissie: De jeugdcommissie is niet in de gelegenheid geweest om 

een jeugdverslag op te stellen. Een korte samenvatting: de jeugdafdeling 

blijft stabiel. Dit geldt ook voor de verhouding pupillen/junioren, deze is 

ongeveer 50/50.  

 

6. Financieel overzicht van 2014   

Het resultaat over 2014 bestaat uit een flink verlies van €21.000. Dit hangt 

samen met de reservering voor achterstallige huur. Uit voorzichtigheid 

hebben wij deze reservering opgenomen, maar het is nog niet zeker of dit 

betaald zal moeten worden. Voor de rest is het resultaat conform begroting. 

Geconstateerd wordt dat de vereniging financieel gezond is.  

Vraag: Zijn de financiën ook beschikbaar voor de gemeente? Dit in verband 

met de reservering voor achterstallige huur. 

Antwoord: De gemeente heeft geen inzicht in onze financiën.  

 

7. Voorstel begroting 2015  

Het voorstel voor de begroting hangt samen met een tweetal punten:  

 De verzelfstandiging van de Nenijto en de consequenties hiervan voor de 

vereniging 

 De invulling van vrijwilligerswerk (zie verder op in de notulen).  
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De begroting laat een verlies van €13.000 zien. We kiezen er voor om dit te 

onttrekken aan het vermogen. Het resultaat hangt samen met de plannen 

die er zijn.  

Verzelfstandiging Nenijto:  

Wij zijn al 3 jaar aan het onderhandelen met de gemeente. De 

atletiekverenigingen zijn volgens S&C de laatste vereniging die nog geen 

eigen beheer hebben. Nenijto zal in eigen beheer komen. Er was eerst sprake 

van economisch eigendom van de kantine, maar wij zijn nu nog in 

onderhandeling met de afdeling vastgoed van de gemeente. 

De gemeente verwacht van burgers dat we mee helpen, dus ook de leden 

bij een vereniging.  

Verzelfstandiging houdt in dat we verantwoordelijk worden voor:  

 Onderhoud, bijvoorbeeld het schilderwerk  

 Energierekening: Er is sterk geïnvesteerd door de gemeente in dit complex. 

Als voorbeeld wordt genoemd het aanbrengen van sensorverlichting. 

Naar de CV-installatie nog gekeken. Hopelijk kunnen wij de 

energierekening naar beneden brengen door de geïmplementeerde 

maatregelen.  

 Gemeentelijke heffingen: hierover zijn wij nog in onderhandeling. 

 Afvoer afval: wij zullen zelf de kosten dragen. Vraag: Is het een optie om 

container voor oud papier neer te zetten? Antwoord: Dit is eerder door het 

bestuur overwogen en toen is besloten om het niet te doen vanwege het 

werk dat het met zich brengt. De vraag is waar we de container neer 

kunnen zetten en wie dit gaat bijhouden.  

 Dagelijks beheer: Wij gaan een gastheerfunctie vervullen.  

 

Vraag: Wat gebeurt er met alle andere gebruikers? 

Antwoord: Wij zijn hier nog over in gesprek, omdat er nog wat juridische 

angels zijn. De scholen zullen in ieder geval blijven sporten. Nenijto blijft een 

schoolsportcomplex, dus we moeten ze huisvesten.  

 

Vraag: Wie gaat de kleedkamers schoonmaken? Een professioneel 

schoonmaakbedrijf gaat een hoop geld kosten. 

Antwoord: Voor de schoonmaak zal een professioneel schoonmaakbedrijf 

worden ingeschakeld. Daarnaast zal een aantal werkzaamheden ook door 

vrijwilligers gedaan moeten worden. 

 

Met het oog op de verzelfstandiging en de hogere kosten die dit met zich 

mee brengt, stelt het bestuur voor een aantal wijzigingen door te voeren: 

 Contributieverhoging: Een verhoging van 10% wordt voorgesteld. 

Concreet betekent dit per maand €11,80 voor pupillen en €22,80 voor 

senioren [voor te leggen aan de ALV om over te stemmen] 

 Contributievrijstellingen per 1 juli 2015 afschaffen.  
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 Verlaging van het topsportbudget  

 Per 1 januari 2015 een aanscherping van het vrijwilligersbeleid: 20 uur 

verplicht vrijwilligerswerk met de mogelijkheid tot afkopen. [voor te leggen 

aan de ALV om over te stemmen]. Dit vrijwilligerswerk zal ingevuld worden 

aan de hand van de exploitatie van de faciliteiten. Taken en klussen 

worden op dit moment geïnventariseerd.  

 

Vraag: ALV moet dit punt goedkeuren, maar over de invulling is nog geen 

duidelijkheid. Kan het wel ingaan per 1 januari? 

Antwoord: We kunnen wel een besluit nemen over de aanscherping van het 

beleid. We moeten er voor zorgen dat er meer handen gemobiliseerd 

worden. Er zijn 2 mogelijkheden: handen uit de mouwen steken of een 

financiële bijdrage. 

Vraag: Hoe om te gaan met de pupillen/junioren? Doen de ouders in dat 

geval het vrijwilligerswerk? Wat als er 3 kinderen lid zijn? Hoe om te gaan met 

leden die niet op de Nenijto trainen? Hoe om te gaan met vragen als: 

waarom moet ik meer gaan betalen als ik op straat train? Ik maak toch geen 

gebruik van de faciliteiten. Dit lijkt geen oplossing om het vrijwilligerstekort 

structureel op te lossen.  

Antwoord: Het vrijwilligerswerk is niet per se locatie gebonden. Het kan ook 

bestaan uit jureren of bijvoorbeeld helpen bij een Zuiderparkloop. Verder 

wordt het vrijwilligerswerk voor een deel ingevoerd om kosten/baten in balans 

te brengen, maar ook om verenigingsgevoel te creëren.  

Opmerking: Er zijn meerdere locaties. Bij het huidige voorstel ligt de focus op 

de Nenijto. Er zal rekening mee gehouden moeten worden dat de mensen 

van een andere locatie bereid zijn om over te stappen naar een andere 

vereniging, omdat ze geen affiniteit hebben met de vereniging en niet bereid 

zijn om bij te dragen. Van de lopers van het Langepad heeft bijna niemand 

echt iets met RA.  

Opmerking: Misschien zijn er ook vereniging gerelateerde vrijwilligersklussen 

op het Lange pad?  

Opmerking: Is het een idee om ook sportief te rouleren? Trainen op een 

andere locatie zou ook de betrokkenheid kunnen stimuleren.  

 

Vraag: Is het mogelijk te onderzoeken of er leden zullen weglopen bij 

verplicht vrijwilligerswerk?  

Antwoord: een onderzoek lijkt het bestuur niet erg zinvol. 

 

Begroting: Het resultaat van €13.000 negatief zal onttrokken worden aan het 

eigen vermogen. De contributieverhoging is hier al in opgenomen. 

Contributievrijstelling wordt bijgesteld doordat er niet over gestemd is.  

Wijzigingen ten opzichte van vorig jaar:  

 Er is minder geld voor topsport.  
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 Er is een reservering voor groot onderhoud opgenomen, naar aanleiding 

van het groot onderhoudsplan.  

 Energiekosten. Deze zijn moeilijk om in te schatten.  

 

Vraag: Met betrekking tot de scholen: zullen er meer opbrengsten komen, 

omdat er meer gebruik wordt gemaakt van de baan?  

Antwoord: Dit is onwaarschijnlijk. Misschien komt er wel een andere 

vergoeding van de scholen, maar in ieder geval niet financieel. 

 

Vraag: waar zijn de opbrengsten kantine?  

Antwoord: De kantine is ondergebracht in de stichting SSN, dit is een aparte 

stichting. Eventuele winst wordt aan de vereniging afgedragen. Uit 

voorzichtigheid is dit niet begroot.  

 

Vraag: Er is nu een tekort van €14.000, dus misschien is een 

contributieverhoging van 15% op zijn plaats?  

Antwoord: Er zijn nu nog teveel onzekerheden. We kunnen de begroting 

tussendoor nog bijstellen.  

 

Vraag: Zijn de opbrengsten en kosten van wedstrijden gesaldeerd? 

Antwoord: Ja, over het algemeen zijn er weinig opbrengsten voor de 

wedstrijden.  

 

Vraag: Bij andere verenigingen is de kantine wel rendabel.  

Antwoord: Dit geldt niet voor de kantine van een atletiekvereniging. In een 

komend onderzoek zullen wij meenemen of wij stichting SSN als vehikel voor 

de kantine willen aanhouden.  

 

Vraag: Zijn er ambities op het gebied van sponsoring? 

Antwoord: De marketing projectgroep zou zich daar bezig mee moeten 

gaan houden. De uitkomsten zijn te onzeker om op te nemen in de begroting. 

De zichtbaarheid van RA moet omhoog om sponsors aan te kunnen trekken. 

Er worden plannen voor gemaakt.  

 

8. Stemming:  

 Contributieverhoging 10%: voorstel is aangenomen. Vastgestelde 

verhoging zal per 1 juli 2014 in gaan.  

 Het vervallen van de contributievrijstelling en de aanscherping van het 

vrijwilligersbeleid worden verder uitgewerkt en na de zomer aan de leden 

voorgelegd in een bijzondere ledenvergadering. Bij de uitwerking van de 

contributievrijstelling zal nagedacht worden over korting voor individuele 

gevallen. 
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 De voorgestelde begroting wordt na aanpassing van de posten voor het 

vrijwilligersbeleid en het vervallen van de contributievrijstelling 

aangenomen.  

 

9. Kascommissie 

Kascontrolecommissie: Er zijn geen onjuistheden vastgesteld. Het financieel 

verslag geeft juist en volledig beeld. Aan de penningmeester en de 

ledenadministrateur wordt decharge verleend.  

De vergadering verleent décharge aan het volledige bestuur.  

 

10. Rondvraag 

Geen vragen.  

 

11. Sluiting (22:00 uur) 

De voorzitter bedankt alle leden voor de aanwezigheid.  

 


